Förslag
Strategi för energieffektivt byggande i kommunens fastigheter
I Mål och Budget gavs uppdraget att miljöprofilera byggande av bl.a. verksamhetslokaler med energieffektiva lösningar och miljöanpassat byggmaterial. Passivhus sägs vara det som eftersträvas. Vågen från ord till handling är dock inte så klar.
Kommunens projektplan och lokalförsörjningsplan upptar ett ganska stort antal ny- och ombyggnader när det gäller kommunala lokaler. Vid flera tillfällen den senaste tiden har ärenden om nybyggnation av kommunala fastigheter såsom förskolor och äldreboenden behandlats. Det har då angivits att man inte ställt krav på passivhusteknik eller ens alltid energieffektivt byggande – oftast pga tidsbrist. Ett annat skäl som angivits, är att man upphandlar prefabricerade hus.
Det är viktigt att kommunen säkerställer att ny- och ombyggnationer verkligen blir energieffektiva och att det sker på ett genomtänkt och konsekvent sätt. Nya tekniker ska användas, och byggnaderna ska stå under lång tid. Vilken beställning kommunen gör är alltså en avgörande framtidsfråga. Vi föreslår därför att kommunen, som beställare av lokaler, tar fram en strategi för detta.
Strategin bör innehålla sådant som vilka tekniker som är lämpliga för vilka ändamål och lägen. Lågenergihus är ett samlingsbegrepp för sådana byggnader som kräver mindre energi än hus byggda enligt gängse praxis eller enligt vad byggnormen kräver, alltså hus med god energiprestanda. Det kanske mest kända konceptet för lågenergihus är passivhus men även andra begrepp kan inrymmas såsom t.ex. nollenergihus, minienergihus. Det finns till och med hus som är nettoleverantörer av energi, så kallade plusenergihus. Passivhusteknik är alltså en av flera energieffektiva tekniker. Finns det skäl att pröva olika tekniker för att dels främja utveckling, dels minimera risker som alltid nya tekniker kan föra med sig? Vilka energikällor ska användas? När är det lämpligt att efterfråga lokala och alternativa energikällor såsom t.ex. solpaneler eller vindkraft? Finns det uppdrag i projektplanen som behöver förändras/kompletteras? Det finns ett antal viktiga frågeställningar som behöver klaras ut. Erfarenheter och goda exempel fin andra håll, t.ex. Västra Götalandsregionen, kan vara del av underlaget.
Vi föreslår mot bakgrund av detta att kommunfullmäktige beslutar 
att en strategi tas fram för hur Huddinge kommun ska säkerställa att det blir energieffektiva lösningar med god energiprestanda vid beställningar av ny- och ombyggnation av verksamhetslokaler
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