Motion
Trygga arbetsvillkoren i framtiden
När arbetslösheten bland ungdomar hela tiden ökar och arbetsmarknaden är anpassad efter företagens behov och vinstintressen blir även arbetsvillkoren mindre trygga och arbetstagares rättigheter kommer i skymundan.
Många gymnasieskolor arbetar idag med entreprenadskap och egenföretagande, vilket skapar ökad kunskap om möjligheter till egen verksamhet. Men alla startar inte eget – endast mindre än 10 % – och de flesta först efter lång arbetslivserfarenhet. Även praktisk utbildning inom hantverksyrken ligger nu inom gymnasieskolans ansvar och där finns många elever som i framtiden omfattas av kollektiva arbetsmarknadsregler.
Majoriteten av våra ungdomar kommer att bli anställda hos någon annan och då är det viktigt med kunskap om vilka rättigheter och skyldigheter man har som arbetstagare och även vilka krav man kan ställa på sin arbetsgivare. 
Den senare tidens ökade arbetslöshet och lågkonjunktur har ställt många utanför den organiserade fackliga gemenskapen, särskilt anslutningen bland ungdomar har minskat drastiskt. Enligt SCB:s undersökningar har antalet ungdomar (16-24 år) anslutna till en facklig organisation under de senaste 20 åren minskat från 71,5 % 1986-87, 60,6 % 1996-97, 50,7 % 2004-05 till endast 45,2 % för 2006. 
Sverige har sedan många år en väl fungerande och respekterad fackföreningsrörelse och ett gott arbetsmarknadsklimat, det är viktigt att detta arv förvaltas och förs vidare för att trygga framtiden för kommande generationer arbetstagare. Som anställd ska du känna till vilken lagstiftning som gäller för t ex medbestämmande, arbetsmiljö, fackliga uppdrag, semester, diskriminering, jämställdhet samt studie- och föräldraledighet. Dessa lagstadgade rättigheter kan ingen arbetsgivare göra undantag ifrån.
Vi anser det därför rimligt att kommunens unga tidigt får möjlighet att förvärva kunskap om villkor och lagstiftning på arbetsmarknaden. 
Vänsterpartiet föreslår fullmäktige
att uppdra till grundskolan och gymnasieskolan att arbeta fram en tydlig plan för introduktion till arbetslivet för att ge eleverna kännedom om arbetsmiljölagstiftning och fackliga rättigheter, gärna tillsammans med fackliga organisationer.
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