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FÖRSLAG
Ärende 4:

Projektplan för samhällsbyggnadsprojekt 2013-2015
Vi föreslår att kommunstyrelsens förslag till projektplan för samhällsbyggnadsprojekt 2013-2015 beslutas enligt med Miljöpartiets och Vänsterpartiets förslag. 

Inriktningen i planen revideras enligt nedanstående förslag:

Bostäder

- Att kommunstyrelsen ges i uppdrag att i samråd med Huge Fastigheter AB ta fram förtydligade direktiv om att bygga fler hyresbostäder.

- Att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ta upp diskussioner med byggherrar om hur fler hyresrätter kan förverkligas.

- Att våra synpunkter beträffande följande projekt medtas: Rosenhill, Hälsovägen, Kvarnbergsplan, Gulsparven och Mjölner vid Stuvsta station.
Fritidshusområden
- Att våra viktiga synpunkter på omvandlingsområden som Gladö Kvarn beaktas, däribland dagvattenhanteringen samt Högmora.
Kommunal service

- Att våra synpunkter beaktas beträffande följande:

- Förskolor/skolor: Västra Länna 1, Glömsta 4:17 och 4:18

- Kultur och fritid: idrotts-/mötesplats i Stuvsta.

Arbetsplatser, utveckling

- Att utreda möjligheten att bygga Medicinaren 5 mer på höjden.
Handel
- Att satsningen på externhandel leder till negativa effekter; fler resor med bil och att allt fler får allt längre till livsmedelsbutik. 

- Att utvidgning av Gräsvretens industriområde med ytkrävande verksamhet utgår.
Natur
- Att planen kompletteras med att utöka Gömmarens naturreservat med Flottsbro.
Infrastruktur

- Att det byggs fler gång- och cykelvägar.

- Att våra och Naturskyddsföreningens viktiga synpunkter beträffande Södertörnsleden och Masmolänken beaktas, samt och att det ställs krav på kompensatoriska åtgärder om Södertörnsleden byggs.

- Att projektet Förbifart Stockholm och dess anslutningar utgår.
Övriga projekt
- Att planen kompletteras med ett program för utveckling av Skogås och Trångsund.

- Att utveckla Masmo/Vårby Haga och förtäta i goda kollektivtrafiknära läge.

- Att undersöka möjligheten att inleda ett arbete med fördjupad översiktsplan för      Segeltorp.
- Att projekt Beachvolleyanläggning/sandsportanläggning m.m. i Flemingsberg utgår.

Viktiga utgångspunkter

- Att det uttalas en tydligare viljeinriktning för energieffektivisering.

- Att all exploatering ska basera sig på balanseringsprincipen eller en utvecklad form av ekologisk kompensation.

- Att kommunen på allvar tillämpar en resurseffektiv markanvändning. 

- Att kommunen tillser att det blir yteffektiva parkeringslösningar.
- Att kommunen tillämpar förtätning utifrån vetenskaplig grund, med utgångspunkt i bland annat Alexander Ståhles teorier, och med fortsatt möjlighet att spara grönytor för biologisk mångfald, bostadsnära rekreationsområde och plats för lek.

- Att dagvattenreningen förbättras och att öppna diken sparas i större utsträckning.

- Att det utarbetas tydligare riktlinjer och restriktioner för trädfällning.

Bakgrund

Vi anser att Huddinges samhällsplanering och projektplan saknar tydliga visioner och mål. Ofta reagerar kommunen/majoriteten på intressenters förfrågningar, men har väldigt få egna idéer om vilket samhälle vi vill skapa. Vi instämmer i Miljö- och samhällsbyggnads-förvaltningens synpunkter som liknar den kritik vi har framfört under flera år. Vi anser att nya projekt inte prioriteras i tillräcklig omfattning, utan tämligen okritiskt läggs in i projektplanen. Detta får till följd att värdefulla resurser läggs på sådant som senare inte blir av eller borde ha prioriterats ner, till förmån för viktigare ändamål med högre värde för kommunen och dess invånare.  Det är bra att man tycks ha kommit till fram till slutsatsen att en del projektidéer inte ska föras fram innan man har analyserat dem ordentligt. Trots denna slutsats finns ändå projekt med i denna projektplan där det saknas tillräckligt underlag för att bedöma om de är seriösa och passar in i miljön eller överensstämmer med inriktningen för Huddinge kommuns översiktsplanläggning. 
Bostäder

Inriktning bostad
Bostadsbristen ska mötas upp med en boendeplanering som utgår ifrån människors behov. Huddinge kommun bör därför se över fördelningen mellan hyres- och bostads/äganderätter, kollektivhus, radhus och villor. Vi tror att det behövs en större variation med fler valmöjligheter till eget boende. 
Det är nödvändigt med en hög ambitionsnivå för bostadsbyggandet. Detta gäller särskilt flerfamiljshus med hyresrätter. Det råder stor efterfrågan på hyresrätter i hela Storstockholm och under senaste åren har knappast några hyresrätter tillkommit i Huddinge. Såväl den regionala bostadskön som Huges interna kö är lång. Därtill kommer nyintagna studerande vid bl.a. Södertörns Högskola. 
Förutom alla de ungdomar som inte har råd att köpa en bostad finns det ett stort behov av lägenheter till familjer som är låginkomsttagare och där det inte finns möjligheter att få lån till en bostad. Vidare är det många människor som föredrar denna form av boende före ägande. Till detta kommer de människor som är hemlösa och som har stora svårigheter att komma in på bostadsmarknaden. Kommunen får där gå in med stora summor för att bekosta deras tillfälliga boenden i brist på hyresbostäder. 
Med hänsyn till fallande priser och lägre efterfrågan på bostadsrätter och småhus är det även stora risker för att de projekt som finns i tjänsteutlåtandet inte kommer att realiseras under den aktuella perioden. Vi anser därför att kommunen ska planera för att betydligt fler hyresrätter per år. Detta ska även ses mot den bakgrunden att över 1 000 hyresrätter under senare år ombildats till bostadsrätter främst i centrala Huddinge. 
Det är bra att ambitionsnivån beträffande planer för nya bostäder höjts i majoritetens förslag, men dessa bostäder ligger långt fram i tiden och det är ovisst om det finns någon verklig vilja att förverkliga dem. Hittills har man inte i tillräckligt hög grad använt sig av de kommunala styrmedel man har, utan böjt sig för marknadskrafterna. Det är nu viktigt att ombildningen av Storängen påskyndas så att bostadsbyggandet där kan komma igång. Som vi tidigare framfört bör kommunen göra stora insatser i kontakterna med fastighetsägaren för att dessa bostäder ka bli hyresbostäder. Även i andra fall måste kommunen vara aktiv och pådrivande. 
Möjligheterna för kommunen eller HUGE att förvärva mark där man tidigare planerat småhus och bostadsrätter bör undersökas i detta syfte. Det tidigare samarbetet med t.ex. ”Jag vill ha bostad nu” bör återupptas för att hitta lösningar att få fram billiga bostäder.
Förtätning och livsmiljöer
Det är bra att man försöker hitta möjligheter till bostäder i befintliga bostadsområden och i kollektivtrafiknära områden. Vi anser emellertid att förtätningen inte får ske på bekostnad av de boendes livsmiljö. Man behöver bevara grönska mellan husen och öppna upp mot större gröna miljöer. I planeringen bör kommunen dra lärdom av de kunskapsseminarier som har hållits i arbetet med att ta fram en ny översiktsplan.
Ett exempel på där det finns risker för att försämra livsmiljön för de boende och då särskilt barnen är planerna beträffande Kvarnbergsplan Runan, där grönområdet är i farozonen. Ett annat exempel är Gulsparvens bostadsprojekt där grönområden tas i anspråk på ett sätt som inte angavs vid markförsäljningen.
Bostadsbebyggelse genom förtätning försvåras av att mark även måste reserveras för parkeringsplatser. En ökad biltrafik i bostadsområdena medför även sämre miljö för de boende och ökad irritation över förtätningen. Det finns anledning att se över parkeringstalen framför allt när det är fråga om flerbostadshus i kollektivnära områden och även när det gäller ungdomsbostäder. I vart fall bör parkeringsplatserna förläggas till garage under marken.
Rosenhill

Boende påpekar att det sista grönområdet i ett tämligen ganska stort område, minskar drastiskt om den storskaliga exploateringen blir verklighet. Tittar man på kartan, ser man hur detta närrekreationsområde är den sista utposten efter det att Vistaberg rullats ut. Dessutom innebär det att här planeras för markavvattning av en våtmark. Det vore önskvärt om exploatören och kommunen tillsammans reserverade område för park/grönområde.
Hälsovägen i Flemingsberg

Om man ska bygga tätt här måste man också ta hänsyn till de boendes behov av grönytor och särskilt barnens. Det finns risk för att det nya Flemingsberg skapas för dem som ska komma dit och inte för dem som redan bor där.

Kvarnbergsplan Runan 1

Här bör man se över möjligheterna att bygga på höjden ovanpå ICA, så att man sparar mark och ser över möjligheterna för maximalt markutnyttjande.

Safiren 5

Här planeras 3 punkthus på mark där Pingstkyrkan ligger och den byggnaden från 1970 ska rivas. Man borde i ett tidigt läge övervägt frågan om att överta Pingstkyrkan för att (som de omkringboende ville) använda den till förskola eller mötesplats för ungdomar. 

Mjölner vid Stuvsta station
Vi ser med tveksamhet på om projektet med dess parkeringslösningar går att lösa på ett tillfredsställande sätt.

Vistabergsområdet 

Vistabergsområdet är ett område som helt domineras av småhus samt ett mindre antal bostadsrätter. Det är viktigt att styra planeringen av den fortsatta utbyggnaden så att det blir blandade upplåtelseformer. Därför bör det planeras för flerfamiljshus med hyresrätter. Med hänsyn till att Spårväg Syd kommer att vara tillgänglig som kollektivtrafikmedel bör detta bli attraktivt och även bra ur klimat- och miljösynpunkt.

Högmora

Med anledning av förtätningen av Högmora och närliggande områden, bl.a. Rågsveds friområde i Stockholms kommun, är det av vikt att de gemensamma natur- och kulturvärdena längs kommungränsen värnas och utvecklas. Här finns stora grönområden, både kända och mer outnyttjade. I takt med fortsatt förtätning och ökad exploatering är det nödvändigt att planera långsiktigt och säkra behoven av friluftsområden, parker och kultur. Kommunerna har även ett gemensamt ansvar för sjön Magelungen.

Fritidshusområden

Gladö Kvarn

Det bör utredas hur gatu-/va-utbyggnaden i våra omvandlingsområden påverkar dagvattenhanteringen totalt sett. Andelen hårdgjord yta och kulvertering av tidigare öppna diken påverkar dagvattenhanteringen negativt. Planeringen bör göras för bästa avvägning mellan dessa motstridiga intressen. Vi hade därför önskat att man återremitterat ärendet för förnyad beredning. Man borde ha varit mer lyhörd för de boendes önskan att bibehålla områdets speciella karaktär.

Kommunal service

Förskolor och skolor

Västra Länna 1 - Våtmark och avvattning. Miljönämnden har avstyrkt exploatering av detaljplanens nordöstra del. Vi ställer oss bakom Miljönämndens yttrande. 

En skola till i Glömsta

I projektplanen nämns att det ska bli en skola till i Glömstaområdet utöver den tidigare beslutade skolan med tillhörande mötesplats och idrottshall. Eftersom det inte finns någon utredning om förutsättningarna för detta och om den utpekade tomten är lämplig bör man avvakta utredning och analys innan den skolan tas in i planen.
Nytt kommunhus

Med hänsyn till att det fortfarande pågår en utredning om förutsättningarna för ett nytt kommunhus är det osäkert att utgå från att ett sådant kommer till stånd i Huddinge Centrum. Man bör avvakta med att ta in detta i projektplanen.
Kultur och fritid

Idrottsplats-/mötesplats i Stuvsta. Projektet är försenat och det är viktigt att ungdomar i centrala Huddinge får möjlighet till en mötesplats som är mera central än den planerade idrottsanläggningen i Stuvsta. Vi anser därför att man snarast bör ta fram en kompletterande mötesplats.

Arbetsplatser, utveckling

Segeltorp

Man bör utreda möjligheten av en fördjupad översiktsplan för Segeltorp.  Med gamla Segeltorps centrum som mittpunkt bör man i närområdet undersöka möjligheten till förtätning med bostäder, verksamhetslokaler och service. I ett arbete med översiktsplan är det viktigt att prioritera gång och cykelvägar och närheten till allmänna kommunikationer. Valet av dragning av Spårväg Syd är där betydelsefull.
Gräsvretens industriområde

I projektplanen står att Gräsvreten ska utvidgas och att det kan vara aktuellt med utvidgning av området och att det kan inrymma ytkrävande verksamheter. Detta låter inte önskvärt. Kommunen bör undvika denna typ av verksamhet i den mån det går, i synnerhet i närhet till bostadsområden (här Vegastaden). Mark ska användas effektivt och buller och emissioner ska minimeraa. Hur ser Haninge på en sådan utveckling? För Huddinge kommun någon dialog med Haninge om detta? 

Inriktning Glömstadalen 

Det tidigare presenterade programmet kan sägas dela in Glömstadalen i tre olika delar: västra, centrala och östra. Den exploatering som föreslogs i programmet i sin helhet var helt oacceptabel. Vi kan dock tänka oss en viss byggnation i den östra delen. 
Medicinaren 5

Det har framkommit att grusängarna som ska flyttas i stor omfattning redan har skadats. Det borde ha varit möjligt att utnyttja marken mer resurseffektivt genom att bygga på höjden.

Handel

Externhandel leder till stora negativa miljömässiga effekter. Den bygger på bilburna kunder som inte sällan lockas från ett ganska stort upptagningsområde. Om handel erbjuds på närmare håll så väljer fler att göra sina inköp närmare sin bostad och vinner därmed också tid. Dessvärre leder externhandeln också till att allt fler lokala handlare konkurreras ut av de jättelika stormarknaderna.

Utökad externhandel, däribland i Kungens Kurva, leder förutom till miljöproblem också till stora investeringar i infrastrukturen i form av vägar och rondeller etc. Det här innebär också stora kostnader för kommunen som inte är tillräckligt belysta. Vi efterlyser bättre kalkyler för denna typ av projekt.

När det gäller handel i Flemingsbergsdalen ska den tillkommande handeln stödja Flemingsbergs utveckling till en regional kärna. Här ska finnas en blandning av olika funktioner och gestaltningen är betydelsefull. Kommersiell service med handel och restauranger bör vara en naturlig del för att tillgodose behov hos dem som bor, arbetar eller studerar i området eller besöker det. Vi anser dock inte att området ska utvecklas till ett externhandelsområde.

Natur 

Naturreservat
Vi anser att Gömmarens naturreservat bör utökas med Flottsbro. Vi är positiva till de reservatsbildningar som finns med i planen. 
Infrastruktur

Gång- och cykelvägar
Vi vill se fler gång- och cykelvägar. 
Södertörnsleden 

Vi anser att en annan dragning av Södertörnsleden hade varit bättre ur alla aspekter, det gäller såväl Haningeleden 1 som Botkyrkaleden. Vi motsätter oss dagens förslag som leder till irreversibla intrång i natur- och kulturlandskapet. Vi förordar alternativa vägdragningar, med mindre intrång och barriärverkan. Alternativa vägdragningar diskuterades översiktligt, men utreddes dessvärre inte i sin helhet. 
När det gäller Botkyrkaleden, så anser vi att dagens förslag där den nya leden placeras i princip mitt i dalgången, är det alternativ som griper in störst i grönstrukturen och försämrar den biologiska mångfalden. Det hade varit bättre att i första hand utgå från dagens Glömstaled, med nödvändiga förbättringar och kompletteringar, eller att dra den nya leden närmare skogsbrynen i söder. 
I övrigt hänvisar vi till uttalandet som antogs den 16 januari 2009 på Södertörnskommunernas gemensamma ledningskonferens. Kommunerna beslutade då att tydligt rikta in det fortsatta arbetet med att minska sin klimatpåverkan. Målsättningen är att de åtta Södertörns-kommunerna ska vara ett föredöme när det gäller klimatarbete. Då kan man inte längre blunda för vad den ökande bilismen för med sig.

Masmolänken

Masmolänken är Södertörnsledens tänkta anslutning till E4/E20 och därmed även Förbifart Stockholm. Vi är mycket kritiska till de utformningar av projektet som hittills har presenterats. 
Förbifart Stockholm och dess anslutningar utgår

Vi säger nej till de presenterade vägplanerna och Förbifart Stockholm. Vi kräver istället en ekonomiskt och miljömässigt ansvarsfull trafikpolitik som på allvar löser köproblemen och ser till att regionens kollektivtrafik fungerar bättre. Studier visar att det kommer att råda trängsel på Förbifarten redan 10 år efter det att den har byggts. Det kommer att vara problem med köer i tunnlarna och med undermålig luft, en hälsofara. Studien är ett ytterligare belägg för att det inte går att ”bygga” bort trängsel. Nya vägar föder ny trafik! Detta är vetenskapligt bevisat i minst 3 internationella studier och känt av samhällsplanerare sedan mer än 15 år.
Förbifart Stockholm skulle innebära omfattande miljöproblem, exempelvis en ökning av luftburna partiklar. Ett antal värdefulla natur-, kultur- och friluftsmiljöer skulle drabbas. Intrången i bostadsområden skulle bli påtagliga. Projekten skulle driva upp trafikarbetet och därmed miljöbelastningen i hela regionen, vilket bland annat skulle resultera i att vi får ännu svårare att nå de nationella och regionala klimatmålen. 

Övriga projekt

Utvecklingsprogram för Vårby Haga/Masmo

Utvecklingsprogrammet tar nu äntligen form, men en del fastigheter som identifierats för byggnation, bör nog utredas vidare innan planarbetet går vidare. Däribland ser vi tveksamheter med att planera för ett 25-tal småhus på Masmovägen, direkt nedanför randen av det höga Myrstuguberget. 
Skogås och Trångsund
Planen bör kompletteras med program för utveckling av Skogås och Trångsund.

Beachvolleyanläggning/sandsportsanläggning

Istället för Life Science Center som strukits ur projektplanen föreslås ett helt nytt koncept med en beachvolleyanläggning/sandsportsanläggning (med tropisk inomhushall, café/restaurang och utomhusbanor mm) intill gamla Flemingsbergs Gård i Flemingsberg. Det finns ingen närmare information om detta projekt eller analys om hur det ska anpassas till omgivningen. Samhällsbyggnadsnämnden beslöt den 8 december 2011 att anta ett program för offentlig miljö i Flemingsberg, vari detta område också ingår. Utan närmare uppgifter och analys bör det för närvarande inte ingå i projektplanen. Det är inte seriöst att ställning till något som vi inte har fått mer information om. Är det ännu ett högtflygande projekt som inte blir av? Vi efterlyser ett helhetstänk kring Flemingsbergs gamla gård inklusive de odlingar som det också beskrivits tidigare. 

Viktiga utgångspunkter

Balanseringsprincipen och ekologisk kompensation

Balanseringsprincipen ska tillämpas i den fysiska planeringen i Huddinge kommun. Balanseringsprincipen utgår från att alla fysiska förändringar påverkar miljön och att den som orsakar negativ påverkan ska kompensera detta. De överenskomna kompensatoriska åtgärderna kan följas upp i bygglov, bygganmälan och kontrollplan. Balanseringsprincipen/ekologisk kompensation ska vara en självklarhet i nästa revidering av den kommunövergripande översiktsplanen. Den nya metoden med ekologisk kompensation ska följas upp och utvärderas. Det är en viktig distinktion mellan kompensation och anpassnings- och skyddsåtgärder inom planarbetet.

Energieffektivisering

Såväl nybyggda som befintliga bostäder behöver bli avsevärt mer energieffektiva. I samband med nybyggnation finns en rad goda exempel över hela landet som utgår från ett systematiskt arbete med passivhusteknik och förnyelsebara energikällor. När det gäller det äldre bostadsbeståndet kan man i samband med renovering använda tekniska åtgärder som leder till tydliga energibesparingar. Individuell mätning och debitering av vatten/el är ett exempel bland många, som snabbt leder till minskad energianvändning.
Riktlinjer för markförsäljning

Det dokument som är på väg fram är inte tillräckligt styrande och väl underbyggt.  Såväl frågan om enskilda markförvärv som andra upplåtelseformer för bostadsändamål och näringslivsändamål bör utredas ytterligare.
Resurseffektiv markanvändning

Möjligheterna att exempelvis bygga på höjden i syfte att utnyttja den begränsade markresursen på ett mer effektivt sätt bör utredas. Tidig diskussion med exploatörer för att samråda kring byggnadernas utformning och anpassning till övrig bebyggelse, landskapsbild och markutnyttjande i övrigt efterfrågas. 

Bilparkering

Vi vill att man i större utsträckning av än vad som nu sker försöker finna parkeringslösningar under fastigheter/mark i syfte att minska hårdgjorda ytor i markplan och därigenom nå ett mer resurseffektivt markutnyttjande. Vid byggande av ungdoms- och studentbostäder och/eller vid kollektivtrafiknära lägen ska parkeringsytorna minimeras. 

Förbättra dagvattenhanteringen
Dagvattenhanteringen och reningen är eftersatt på många håll i kommunen och här måste åtgärder vidtas. Vi vill därför förbättra dagvattenhanteringen också i redan befintliga bostadsområden. 
Trädfällning

Klarare riktlinjer och tydligare restriktioner för trädfällning i samband med nya planer och exploateringar (avtalsskrivning/marklov för trädfällning). 
Tillvarata naturliga terrängförhållanden

Trådgårdsstaden i Vistaberg blev för oss en besvikelse. De naturliga terrängförhållandena och vegetationen har inte tagits tillvara. Vi vill att exploatörer och kommunen tar hänsyn till de naturliga markförhållandena i betydligt högre utsträckning än vad som nu nu görs.

För Miljöpartiet de Gröna


För Vänsterpartiet

Marica Lindblad



Britt Björneke
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