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MOTION
Nya idéer för Segeltorp!
Huddinge växer och behovet av fler bostäder och annan service ökar. Det är därför viktigt att planera långsiktigt och strategiskt för hur kommunen ska utvecklas. Men det räcker inte med en övergripande översiktsplan, utan det behövs också fördjupningar i områden med potential. Segeltorp är ett sådant område som vi anser att vi bör ta ett helhetsgrepp om. 
Segeltorp hade i decennier en liten fungerande centrumkärna, med en välbesökt livsmedelsbutik och ett postkontor. Vi ser inte detta som ett avslutat kapitel, utan något som vi kan återskapa. Kunskapen vi har idag om hållbar samhällsutveckling innebär ett ansvar att utveckla och förädla äldre områden. Med Segeltorps gamla centrumkärna som mittpunkt kan kommunen skissa på hur ett större område med en radie om förslagsvis 500 meter kan förtätas och utvecklas.

Segeltorp ligger nära kommungränsen till Stockholms stad, där området vid  Gyllene Ratten växer fram. Här ser man hur planerare tagit ett större grepp om området och planerat för bostäder, verksamhetslokaler och service. Och föredömligt anlades tidigt också en fungerande struktur med gång- och cykelvägar. Kvarteren med tydlig stadskaraktär kommer allt närmare, och det föranleder oss att tro att även Segeltorp är förtjänt av långsiktig planering och resurseffektiv användning av marken. Det är viktigt att se till helheten och samplanera, och minska risken för att flera mindre projekt hindrar en välfungerande långsiktig lösning.

Vi föreslår att Huddinge kommun inleder ett arbete med fördjupad översiktsplan för Segeltorp. Inriktningen i planarbetet bör vara: 
· Att planera för fler bostäder och med blandade upplåtelseformer.
· Att planera för Spårväg Syd, bättre kollektivtrafik, gång- och cykeltrafik och även för hur biltrafiken i området ska fungera.
· Att planera för fler former av service och handel. 
Med hänvisning till det nu anförda föreslås kommunfullmäktige besluta:

att Huddinge kommun inleder ett arbete med fördjupad översiktsplan för Segeltorp
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