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Ärende 6:
Riktlinjer för upplåtelse och försäljning av kommunägd mark

Förslag till beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige:
Miljöpartiets och Vänsterpartiets yrkande: Ärendet återremitteras för att skapa ett bredare beslutsunderlag. 
Miljöpartiet och Vänsterpartiet ser positivt på att riktlinjer tas fram. Det är tydligt att behovet funnits länge. Vi delar många av tankarna i förslaget till riktlinjer. Vi skulle dock gärna se en fördjupad politisk diskussion kring detta strategiska och viktiga dokument, som vi menar inte tydliggör kommunens förhållningssätt i tillräcklig utsträckning. För att fungera som vägledning och information till externa intressenter, bör dokumentet tydliggöras. Vi föreslår därför att ärendet återremitteras.

INFÖR FORTSATT BEREDNING

Frågor om förfaringssättet med ramavtal
I riktlinjerna står att när kommunfullmäktige fattat beslut om en markanvisning till en byggintressent upprättas ett ramavtal mellan kommunen och byggherren som bekräftar markanvisningen. Ramavtalet ger byggherren ensamrätt att förhandla med kommunen om genomförande av ny bebyggelse vilket ger byggherren rimliga förutsättningar att satsa nödvändiga utredningsresurser för t ex projektering, planarbete mm. 
Vid rättslig prövning rörande försäljning av kommunalägd mark kan framtida direktanvisningar bli problematiska. Försäljningar ska föregås av ett öppet anbudsförfarande eller en oberoende värdering. Kommer ett högre bud in innan kommunen tagit beslutet att sälja blir det mycket svårt att hålla kvar vid den part som kommunen utsett från början och som man arbetat fram projektet med. Detta pekar mot att kommunen oftare bör överväga att göra detaljplanen först och sedan gå ut och inhämta anbud på projektet.
Vi vill lyfta fram följande viktiga aspekter som bör vägas in i riktlinjerna:

Olika upplåtelseformer
I riktlinjerna anges att: ”Huvudprincipen vid markanvisning för bostäder är försäljning av marken. Tomträttsupplåtelse kan tillämpas i vissa fall t.ex. för förskolor/skolor och särskilda boendeformer, t.ex. vårdboende. Även i andra fall kan tomträttsupplåtelse ske om det bedöms lämpligt.” 
Vi anser att kommunen sålt fastigheter i alltför stor utsträckning och alltför billigt. Vi har förvånats över att så få har ifrågasatt hanteringen, då det blivit allt mer uppenbart att marktillgången är en krympande resurs. Vi bör se över såväl tomträttsupplåtelse som arrende i vissa fall. Alternativ till markförsäljning kan med fördel övervägas i strategiska viktiga lägen för fortsatt samhällsutveckling – t.ex. viktiga knutpunkter för kollektivtrafik, närhet till väg och spårväg.

Det behövs incitament till byggande av fler hyresbostäder till rimliga kostnader. Flera omkringliggande kommuner använder även tomträttsupplåtelser för byggande av hyresbostäder. Därför bör vi undersöka om detta inte kunde vara ett alternativ även i Huddinge kommun. Att administrationen ökar inom förvaltningen om tomträttsupplåtelserna ökar, kan inte vara ett hinder för att vi inte ska använda oss av det institutet om det gynnar byggandet i kommunen. 

Former och villkor för markförsäljning

Kommunen bör utreda om det är möjligt att göra undantag från marknadsmässiga priser, vid försäljning av mark, t.ex. för bebyggelse av hyresbostäder för att åstadkomma rimliga hyror. 
Historiskt bristande långsiktighet
Markägande en viktig förutsättning för att kunna tillgodose behov som kommunen är skyldig att tillhandahålla kommuninvånarna. Här nämns kommunens långsiktiga översiktliga planering och kommunens projektplan för samhällsbyggnadsprojekt. Vi konstaterar dock att kommunen själv inte sällan frångår sin egen översiktsplan. 

Vi anser att Huddinge kommun i alltför stor utsträckning förlitar sig på att externa intressenter ska framställa förfrågningar, istället för att kommunen på ett tidigt stadium själv utarbetar en långsiktig plan för markanvändning och sedan ser vilka intressenter som kan bidra till att nå målen.

Beslut och handläggning 
Det är viktigt att kommunens markförsäljningar ligger i linje med den strategi som finns i kommunens översiktsplan och de politiska visionerna. Därför bör man se över tjänstemannadelegationen så att viktiga markupplåtelser tas på politisk nivå.
Resurseffektivt markutnyttjande
Då tillgången på exploaterbar mark är begränsad är det av största vikt att kommunen planlägger för ett resurseffektivt markutnyttjande. Det gäller exempelvis att i dialog förhöra sig om det är möjligt att bygga högre och att få in fler arbetsplatser på samma yta. Kommunen bör ta en aktiv roll till samtal och se vilka möjligheter som kan realiseras för att få bättre överensstämmelse med de kommunala målen. 
Stockholms stad tätnar, liksom hela vår storstadsregion. Det innebär att efterfrågan på bostäder och arbetsplatser ökar och att marken blir allt mer eftertraktad. Huddinge kommun bör se värdet av sitt geografiska läge och i ökad utsträckning själv styra mot uppsatta mål och riktlinjer, och inte vara så rädd för att säga nej till verksamheter. 
Det är viktigt att man gör rätt prioriteringar vid markanvisningar för näringslivets behov. Vi är inte betjänta av att vår mark till stor del utgörs av lagerlokaler. Vad vi behöver är istället företag som har flera anställda och som kanske kan medföra att andra företag lokaliseras i Huddinge. Av riktlinjerna bör därför framgå att vi ska prioritera företag med hänsyn till antalet anställda som verksamheten kommer att ge. 

Höga miljö- och energikrav
Huddinge ska ställa höga miljö- och energikrav vid uppförande av byggnader. Nybyggen ska ha låg energiförbrukning och miljöanpassade byggmaterial. Taken kan användas för sol- och vindkraft, även gröna tak och fasader ska uppmuntras.
Spjutspetsområden för klimatsmart och miljövänligt byggande kan utveckla Huddinges klimatarbete och driva på utvecklingen av ny teknik. Det kan utgöra inspirerande exempel för ett ansvarsfullt, hållbart levnadssätt. 

Kretsloppstänkande
Ny- och ombyggnation ska ske utifrån ekologiska grundprinciper och kretsloppstänkande. Bostäderna ska samordnas med omgivande natur, odlingar, historisk bebyggelse, bostadsnära arbetsplatser, avfallshantering och kollektivtrafik. 
Kompensatoriska åtgärder
Nybyggnationer innebär ofta oönskade ingrepp i miljön. Fysiska förändringar som påverkar miljön negativt ska undvikas eller i största mån minimeras. Men i den mån det inte går, ska detta kompenseras genom positiva miljöåtgärder t.ex. förbättrad dagvattenhantering, gröna tak, skydd till ett skyddsvärt område. Kompensatoriska åtgärder möjliggör krav på exploatörer att också betala den ekologiska notan.
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