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Angående mötesplatser/ungdomshus för ungdomar mellan 19 och 24 år i Visättra
Bakgrund
Panncentralen i Visättra är en mötesplats för unga mellan 13 och 19 år men för dem mellan 19 och 24 finns idag ingen gemensam plats att träffas och umgås på. I brist på sådana ställen ”hänger” många av dem i Visättra centrum och på krogen. Detta kan medföra att de hamnar i destruktiva miljöer med risk för att de kan bli alkoholberoende och involverade i kriminalitet. Många av dessa ungdomar vill inte vara där utan har önskemål
om en aktivitetsplats eller ett ungdomshus. De vill ha ett ställe där de kan träffas, umgås, träna, spela musik, titta på film eller fika och prata. Där ska finnas vuxna aktivitetsledare och det ska självklart bygga på en nollvision om alkohol och droger.
Att se till att de här unga människorna har en plats där de kan träffas gör att de aktiverar sig genom olika gemensamma intressen, får goda förebilder och undviker kriminella gärningar som ofta kan bli en konsekvens i bristen på bättre val.
Studier visar att det ofta saknas en bra kontakt mellan olika generationer och att unga ofta vill ha äldre vuxna förebilder som de kan tala med och som vägleder på aktivitetsplatser. Detta ger en trygghet som saknas i en miljö där alkohol är inblandat i kombination med vuxna.
Det är ytterst viktigt att det finns bra aktiviteter och mötesplatser tillgängliga i de ungas närområde. Det kan finnas många anledningar till att unga inte lämnar sin stadsdel eller sitt område för att utöva fritidsaktiviteter; otrygghet, fördomar om andra stadsdelar och deras invånare, kultur- eller genusaspekter där till exempel unga tjejer upplever att de inte har möjlighet att lämna sitt hemområde. 
Studien ”Ungas fritid” som gjordes av Malmö stad 2011 visar att över 90 procent av de unga malmöbor som var med i fritidsstilsundersökningen anger att de vill vara med kompisar på fritiden. Nästan lika många svarar att de tycker det är roligt att träffa folk och prata. Det finns alltså ett stort behov av ställen för unga att träffas och umgås med möjlighet till – men utan krav på – aktivitet. I andra kommuner finns även exempel på kommunala mötesplatser för ungdomar över 19 år.
I Visättra finns en öppen plats vid torget där gamla Konsum låg tidigare. På den platsen bör man kunna lägga ett aktivitetshus för äldre ungdomar.
Därför föreslår jag 
Att Huddinge kommun skapar en mötesplats eller ett ungdomshus för ungdomar 19-24 år i Visättra, förslagsvis på den plats där Konsum tidigare låg.
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