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Motion

Slopa kött i skolmaten – en dag i veckan! 
Människor måste äta mindre kött för att klimatförändringarna ska kunna hejdas. Biffen är en större miljöbov än bilen och det är dags att klimat​problemen som köttkonsumtion orsakar tas på lika stort allvar som biltrafiken! Ingen enskild behöver bli vegetarian, men om alla minskar sin köttkonsumtion så kan vi hamna på en hållbar nivå. Rajendra Pachuri, chef för FN:s klimat​panel (IPCC), föreslår en köttfri dag i veckan för att minska växthus​gaserna. Miljöpartiet vill följa upp detta och föreslår därför att Huddinges skolor ska införa en köttfri dag i veckan. Detta kan bli det första steget för att på sikt minska köttkonsumtionen.
Resurskrävande köttproduktion påverkar klimatet
Köttproduktionen slukar enorma mängder vatten och åkermark. Producerandet av ett kilo kött kräver omkring 10 gånger mer resurser än producerandet av ett kilo växter, med motsvarande mängd protein. Det stora behovet av mark för att producera kött leder till att regnskogar skövlas för att bereda plats för soja, som sedan exporteras till Europa som djurfoder. Resurser som skulle kunna föda människor används för att föda upp djur. Enligt FN:s jordbruksorgan FAO står köttproduktionen för en större andel av de globala växthus​gasutsläppen än transportsektorn (rapporten Lifestock´s long shadow 2006). En källa av flera till utsläppen är den lustgas som bildas vid spridning av konstgödsel, en annan den metan som bildas vid nötkreaturs matsmältning.

Vegetarisk mat
Skolbespisningen kan spela en viktig roll för att unga människor ska lära sig att uppskatta kost som är både hälsosam och ekologiskt hållbar. Vi föreslår därför att Huddinges alla skolelever serveras vegetarisk mat minst en gång i veckan och att ett vegetariskt alternativ alltid finns tillgängligt för alla elever. För att den vegetariska maten ska vara näringsriktig, varierad och välsmakande vill vi att skolkökens kökschefer ska erbjudas en kurs i vegetarisk matlagning.

Under det senaste året har medvetenheten om köttkonsumtionens inverkan på klimat, naturresurser och folkhälsa ökat betydligt hos medier och allmänhet. Genom att satsa mer på vegetarisk mat i skolan tror vi därför att Huddinge skulle framstå som en modern, ansvarstagande och framtidsinriktad kommun!
Med hänvisning till det nu anförda föreslås kommunfullmäktige besluta:
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	att endast vegetarisk mat ska serveras i Huddinges grund- och gymnasieskolor minst en dag i veckan. 

att vegetariska alternativ ska finnas tillgängliga varje dag för samtliga elever i Huddinges grund- och gymnasieskolor.

att kökscheferna i Huddinges grund- och gymnasieskolors tillagningskök erbjuds en kurs i vegetarisk matlagning.
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