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Huddinge kommun

Kommunstyrelsen

Ärende 4 Kommunplan 2013 för Huddinge kommun

Förslag till beslut

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

1. I enlighet med förvaltningens förslag p.1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10,11, 12, 13, 14

2. Med ändring av p. 15 att ekonomiplanen för 2013-2015 fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag till kommunplan (se bilaga)

3. Med ändring av p.16 att nämndernas verksamhetsplaner fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag

Bakgrund

Vänsterpartiets budgetförslag
Vänsterpartiet lade i juni 2012 ett förslag till Mål och Budget 2013 för Huddinge som innebär ökad välfärd, för jämlikhet och rättvisa med välbehövliga satsningar i verksamheterna. Våra prioriteringar i förslaget var riktade satsningar på att ge arbetslösa möjligheter att komma ut på arbetsmarknaden och mer resurser till skola och äldreomsorg och särskilda medel för att få en likvärdig skola. Vi föreslog även satsningar inom kultur och fritid i form av lägre avgifter till Kulturskolan och fler fritidsaktiviteter till de barn som lever i familjer som inte har möjlighet att bekosta barnens fritidsaktiviteter. Andra riktade satsningar var rätt för alla barn till 30 timmar i veckan i förskolan. Dessa riktade satsningar ska göras på bekostnad av bl.a. höjda politikerarvoden.

Vänsterpartiets riktade uppdrag till KS och nämnder

Vänsterpartiet föreslog även ett antal uppdrag till kommunstyrelsen och nämnderna. Dessa uppdrag har sin grund i att vi anser att kommunen aktivt ska arbete för att utveckla kommunen med inriktning på jämlika villkor, ökad jämställdheten och förhindrande av diskriminering och utveckling av demokratiarbetet. Vidare föreslog vi uppdrag att aktivt arbeta med miljötillsynen. För att minska bostadsbristen föreslog vi även uppdrag att planera för nyproduktion av hyresrätter till rimliga hyror.

Kommunplanen

Huddinge kommun har antagit en vision om att Huddinge ska vara en av de tre mest populära kommunerna i länet. I majoritetens förslag beskrivs detta som att det ställer krav på förvaltningarna beträffande bemötande av invånare och företagare samt hur man väljer att kommunicera med omvärlden. För Vänsterpartiet innebär en vision om Huddinge som en populär kommun däremot att medborgarna får sina behov av omsorg, skola och annan service tillgodosedda, att vi ligger i framkant vad gäller utveckling och att vi för en jämlik och jämställd politik. Vi har svårt att tro att Huddinge kan anses som en populär kommun när man inte kan erbjuda barnomsorg till alla barn, när barngrupperna är alltför stora i förskola och skolbarnomsorg och då det saknas behöriga lärare i de kommundelar där eleverna har de största svårigheterna att nå målen. Inte heller kan man betrakta en kommun som populär som inte kan erbjuda invånarna en hyreslägenhet inom rimlig tid. Vänsterpartiet anser att majoritetens förslag till kommunplan inte innehåller de ekonomiska förutsättningarna för att Huddinge ska anses som en populär och bra kommun för alla medborgare i alla kommundelar. Inte heller är uppdragen anpassade för att ange inriktningen att sträva efter ett Huddinge som präglas av jämlikhet och mångfald.

Kommunstyrelsen

För att tillgodose efterfrågan på framförallt hyresbostäder behövs betydligt större ambitioner än de som redovisas i förslaget under ansvarsfullt byggande. Hittills har man inte lyckats uppnå de mål som satts nämligen att det ska tas fram 680 bostäder per år fram till 2030. Man hade förväntat sig en betydligt mer offensiv hållning vad gäller utecklingsåtagandet om att planera för fler bostäder om kommunen ska kunna uppfylla sina åtaganden beträffande bostadsförsörjningen i regionen. 

Vänsterpartiet hade också velat se en tydligare styrning av arbetet med att jämställdhetsintegrera förvaltningarna genom att resurser anslagits till en jämställdhetsamordnare.

Förskolenämnden 

Det är bra att barnen till föräldrar som är lediga på grund av ett nytt syskon har fått möjlighet till att vistas längre tid på förskolan. Vi menar emellertid att alla barn ska ha rätt till förskola oavsett om båda föräldrar förvärvsarbetar eller inte. 
Jämställdheten börjar i förskolan och det är förskolans uppgift att arbeta mot traditionella könsroller. Därför borde uppdraget ha varit att genuspedagogik ska införas i samtliga förskolor. Vi anser även att mer resurser borde läggas på barnens språkutveckling när de har annat modersmål än svenska.

Grundskolenämnden

För att få en likvärdig skola i hela kommunen behövs mer resurser än majoriteten anslagit för att alla ska nå kunskapsmålen.

Gymnasienämnden

Det behövs ytterligare resurser för att stödja de elever som är i behov av särskilt stöd. Vidare innehåller Vänsterpartiets förslag möjlighet för alla gymnasieelever att få feriepraktik. Jämställdhetsarbetet behöver intensifieras inom skolan och i gymnasieskolan bör alla flickor erbjudas kurser i självförsvar.

Socialnämnden

I vårt förslag finns mer resurser för att alla försörjningsstödstagare ska få möjlighet till arbete i förvaltningarna med syfte att de lättare ska komma ut på arbetsmarknaden.

Äldreomsorgsnämnden

Det behövs ökade resurser för att de äldre ska få en bra omsorg, särskilt på demensboenden. 
Vi anser även att de anställda ska erbjudas heltidstjänster. Det är ett jämställdhetskrav och det betyder högre kvalitet för de äldre.

Kultur- och fritidsnämnden

Vänsterpartiet anser. till skillnad från majoriteten, att alla barn ska ha möjlighet att gå i Kulturskolan. Avgifterna måste sänkas. Det ska även finnas samverkan mellan skolan och Kulturskolan så att barn i alla kommundelar får möjligheter att delta i en kulturell aktivitet. Fritidsgårdarna måste också jämställdhetsintegreras så att de även attraherar flickor.

Samhällsbyggnadsnämnden

Vänsterpartiet anser att verksamhetsplanen inte tillräckligt betonar vikten av att öka tillgängligheten för personer med funktionsnedsättning. Dessutom behöver arbete med att analysera planer ur barn-, jämställdhets och integrationsperspektiv utvecklas.

Miljönämnden 

Miljötillsynen behöver enligt Vänsterpartiet skärpas genom kompetensutveckling och utökad fältkontroller.

Ekonomi 

Vänsterpartiet står fast vid det budgetförslag vi tidigare har lagt med en uppjustering på grund av bl.a. läraravtalet. Vi accepterar även i huvudsak de nettoförändringar som föreslås i majoritetens förslag på grund av ändrade skatteprognoser m.m. Det vi inte accepterar är det föreslagna tillskottet för en återupprepning av Huddingefestivalen. Vi anser att denna utgift bör rymmas inom kommunstyrelsens budget.

Vänsterpartiets förslag till Ekonomiplan framgår av bilaga.
För Vänsterpartiet

Britt Björneke 
