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MOTION
Skapa en mötesplats för kultur och social samvaro i Flemingsberg

Bakgrund

Flemingsberg är utpekad som en regional stadskärna i RUFS (den regionala utvecklingsplanen). I området planeras för ytterligare bostäder, däribland studentbostäder. Vidare finns stora planer på utveckling av såväl högskolor som näringsliv och kommunikationer. Flemingsberg har även utretts som placeringsort för ett nytt kommunhus. Det hade kunnat bidra till att det skapades möjligheter till en mötesplats för kultur och för social samvaro i området. När det nu är klart att ett eventuellt nytt kommunhus istället kommer att byggas i Huddinge Centrum är det viktigt att frågan om mötesplatser i Flemingsberg lyfts upp på dagordningen.

Flemingsberg behöver ett aktivitetshus för kultur och social samvaro

Flemingsberg är en kommundel som innehåller en stor mångfald. Här finns dels många som bara vistas under dagen på sitt arbete eller studerar, dels de som har vuxit upp och bott där länge, dels de som bor tillfälligt i studentbostäder. Ett aktivitetshus med utställningar, nya mer tillgängliga bibliotekslokaler, teaterscen och ett kafé skulle utgöra en samlingspunkt för dessa människor och dessutom göra Flemingsberg mer stadsmässigt. Dessutom skulle organisationer och studieförbund få tillgång till samlingslokaler. Även Kulturskolan skulle kunna disponera lokaler vilket säkert skulle medföra att det blir fler barn från Flemingsberg som får möjlighet att delta i deras verksamhet. Det är viktigt att kulturverksamhet inte begränsas enbart till centrala delarna av Huddinge utan att den stöds och uppmuntras i alla kommundelar. 

När det gäller Flemingsberg är det dessvärre så att Hälsovägen utgör en tydlig gräns mellan högskolan med dess akademiska och kulturella resurser och området på andra sidan, där människor med olika kulturell bakgrund och ofta begränsade ekonomiska resurser bor. Där finns inga ändamålsenliga lokaler för samvaro och kulturell verksamhet. Ett kulturhus – och aktivitetshus i Flemingsberg skulle skapa möjligheter för social gemenskap och bli en livgivande interkulturell smältdegel, där mänskliga resurser tas till vara i stället för, som nu, fuskas bort och hamnar i skymundan.

Jag föreslår därför

– att förutsättningarna för ett kultur- och aktivitetshus i Flemingsberg utreds

Britt Björneke

Vänsterpartiet

