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Huddinge kommun

Kommunfullmäktige

2013-02-11                            MOTION
Inrätta fond för sociala investeringar

Under de senaste åren har man i allt flera kommuner beslutat att inrätta sociala investeringsfonder för att kunna satsa mer långsiktigt på olika förebyggande insatser, främst riktade mot barn och unga. Modellen med sociala investeringar bygger på samhällsekonomiska beräkningar av hur mycket olika typer av ”sociala misslyckanden” kostar samhället och är ursprungligen utvecklad av nationalekonomen Ingvar Nilsson, på uppdrag av försäkringsbolaget Skandia. 

På hemsidan "Idéer för livet" finns beräkningar av hur mycket utanförskapet kostar. Beräkningar finns där även för den årskull sexåringar i Huddinge som nu börjat skolan och där 181 av 1413 statistiskt kommer att hamna utanför samhället och åsamka samhället åtskilliga miljoner i kostnader (www.ideerforlivet.se). Att inte agera i tid med förebyggande åtgärder är därför ett slöseri med mänskliga resurser men också med samhällets resurser. Exempel på sociala investeringar i olika kommuner är insatser för minskning av skolfrånvaro, insatser för unga med neuropsykiatriska funktionsnedsättningar och arbetsmarknadsåtgärder för unga vuxna. 

Huddinge kommun har under de senaste åren gått med stora överskott. Samtidigt har vi stora kostnader för försörjningsstöd, HVB placeringar och familjehem. Om vi genom långsiktiga förebyggande åtgärder kunde få ner dessa kostnader skulle vi spara mycket såväl ekonomiskt som mänskligt lidande. Genom att avsätta medel i bokslutet de år kommunen går med stora överskott kan en fond byggas upp som inte är beroende av konjunktursvängningar. 

Vänsterpartiet i Huddinge anser att tiden nu är mogen för att inrätta en social investeringsfond i kommunen. I utredningen om detta bör man som Ingvar Nilsson påpekar även ställa sig följande frågor:

Har vi styr- och uppföljningssystem som stödjer långsiktighet och helhetssyn?

Har vi organisationsstrukturer som skapar och gynnar en helhetssyn?

Har vi ersättnings- och resursfördelningssystem som stödjer långsiktighet och helhetssyn?

I utredningen bör även belysas på vilka sätt vi har tillgång till socialt investeringskapital samt vilka sociala områden man bör prioritera. Vi bör även dra lärdom av de många kommuner som redan har infört sociala investeringsfonder (www.skl.se).
Vänsterpartiet föreslår därför 

Att kommunen inrättar en social investeringsfond i enlighet med motionens intentioner

Britt Björneke

Vänsterpartiet

