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                                                      MOTION
Anordna sommarkurser i teknik för flickor i högstadiet 
Bakgrund
Det finns ett stort behov av kvalificerade civilingenjörer och tekniker i landet. För närvarande är kvinnorna en minoritet inom dessa yrken och på högskolorna. Många områden är ett manligt reservat. Det råder även stor okunnighet om alla de områden där tekniker kan komma till användning. Det är också så att traditionella könsfördomar gör att teknikområdet inte väljs av flickor. Enligt Skolverkets statistik är knappt en fjärdedel av eleverna på teknikprogrammet flickor. På Sjödalsgymnasiets tekniska program i år går det bara 2 flickor av 26 elever i trean. I tvåan går det 3 av 22 elever och i ettan går det tre flickor av 28 elever. En bättre könsfördelning skulle sannolikt stimulera fler flickor att söka till programmet liksom det skulle höja kvaliteten på undervisningen.
Ett sätt att uppmuntra och inspirera flickor att välja tekniskt program är att erbjuda sommarkurser i teknik som är till bara för flickor. Dessa tekniska sommarkurser kan pågå i 2 veckor med undervisning cirka 4 timmar per dag. De kan innehålla olika tekniska- och kemiska laborationer, lättare programmering av robotar, design och produktion. De kan också innehålla studiebesök på teknikföretag och träffar med unga kvinnor som redan utbildat sig till exempelvis civilingenjörer. Det bör även vara kvinnor, eller i alla fall samma andel kvinnor som män, som håller i kurserna. Man kan även ha gymnasieelever som ska börja i trean som är kurs- och/eller handledare och som har det som sitt sommarjobb.

I Botkyrka kommun har man anordnat särskilda teknikdagar för flickor i grundskolan. På Tumba gymnasium är idag en tredjedel av eleverna på det tekniska programmet med dess olika inriktningar, flickor. De teknikdagar som anordnas i Botkyrka kommun kan ha varit en bidragande orsak till det men även att man har försökt beskriva ämnet med andra ord än vad som vanligen används. De använder inte bara tekniska termer utan försöker också sätta in utbildningen i ett större sammanhang. Detta kan även komma fram genom studiebesök på en sommarkurs.

Mot bakgrund av detta föreslår jag

att Huddinge kommun med hjälp av framför allt Sjödalsgymnasiet anordnar sommarkurser i teknik för flickor som avslutat åk 7-8 i grundskolan.
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